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Поняття «Рейдерство» з'явилося в Україні на початку 90-х років, і було 
запозичено з Заходу, де існувало вже тривалий час [3, c. 94]. На даний момент 
не існує законодавчо закріпленого поняття рейдерства, однак певне коло 
науковців визначає рейдерство як вилучення майна на нібито законних 
підставах, в основі виникнення яких лежать прогалини в законі або системні 
недоліки функціонування державних інститутів (судової та правоохоронної 
систем, системи реєстрації юридичних осіб тощо) [2, c.8]. 

Наразі ситуація з рейдерством в Україні є досить гострою, а питання про 
вирішення проблем рейдерства вже давно обговорюється на рівні Кабінету 
Міністрів України. Так за даними, в Україні діють близько 100-та рейдерських 
фірм, здебільшого юридичних, які надають послуги з незаконного поглинання 
та захоплення підприємств [4, Електронний ресурс]. Діяльність зазначених 
фірм псує міжнародний імідж та авторитет України, розхитує економічну 
систему, а також негативно впливає на інвестиційний клімат, що у своїй 
сукупності негативно позначається на соціальну, економічну, політичну 
ситуації в країні. 

Для врегулювання ситуації, що склалася у даній сфері Кабінет Міністрів 
України Постановою від 21 лютого 2007 р. N 257 утворив колегіальний орган -  
Міжвідомчу комісію з питань захисту прав інвесторів, протидії незаконному 
поглинанню та захопленню підприємств (далі Комісія). Наразі зазначений 
орган діє на підставі Постанови Кабінету Міністрів України від 21 лютого 
2007 р. № 257 у редакції Постанови Кабінету Міністрів України від 27 травня 
2013 р. № 502. 

Відповідно зазначеному у Постанові визначенню Комісія є тимчасовим 
дорадчим органом Кабінету Міністрів України, що утворюється ним для 
забезпечення здійснення своїх повноважень. Положення визначає, що 
основними завданнями Комісії є: 

- сприяння забезпеченню координації дій державних органів з питань 
захисту прав інвесторів, посилення протидії незаконному поглинанню та 
захопленню підприємств, порушенням земельного законодавства; 

- підготовка пропозицій щодо формування і реалізації державної 
політики у сфері захисту прав інвесторів, протидії незаконному поглинанню та 
захопленню підприємств, порушенням земельного законодавства. 

- розроблення комплексу заходів щодо захисту прав інвесторів, протидії 
незаконному поглинанню та захопленню підприємств. [1]. 

Зокрема, відповідно до покладених на Комісію завдань, вона: 
- організовує роботу із збирання і моніторингу інформації про факти 

порушення прав інвесторів, незаконного поглинання та захоплення 
підприємств, порушення земельного законодавства; 

- проводить аналіз звернень та інших документів на предмет наявності 
ознак порушення прав інвесторів, незаконного поглинання та захоплення 
підприємств, порушення земельного законодавства; 

- подає Кабінетові Міністрів України розроблені за результатами своєї 
роботи рекомендації та пропозиції; 

- заслуховує на своїх засіданнях інформацію посадових осіб 
підприємств, установ та організацій, представників державних органів з 
питань, що належать до її компетенції; [1]. 

За останні три місяці, Комісією було розглянуто понад 70-ти заяв від 
підприємців та інвесторів про незаконне захоплення їхнього майна. Збитки 
оцінили майже в мільярд гривень. Головою Комісії Першим віце-прем'єр-
міністром України Арбузовим Сергіем Геннадійовичем було запропоновано 
законодавчо визначити поняття рейдерство та встановити адекватну 
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кримінальну відповідальність за скоєння та сприяння цим злочинам. [5, 
електронний ресурс]. 

Отже, виходячи із зазначеного, варто зробити висновок, що створення 
Комісії є напрочуд актуальним та навіть необхідним заходом Кабінету 
Міністрів. Вже за невеликий проміжок часу Комісія розглянула низку заяв, по 
більшості з яких вже прийнято рішення. Це дає змогу Україні поліпшити свій 
міжнародний імідж та інвестиційний клімат, а як наслідок стабілізувати 
економічну систему та привабити закордонних інвесторів. 
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Вивіз сміття було і залишається однією із найактуальніших комунальних 

проблем.  Cтаттею 16 Конституції України закріплено: «Забезпечення 
екологічної безпеки і підтримання екологічної рівноваги на території України, 
подолання наслідків Чорнобильської катастрофи - катастрофи планетарного 
масштабу, збереження генофонду українського народу є обов‘язком держави» 
[1]. Таким чином, охорона навколишнього природного середовища від різного 
роду негативних впливів, збереження раціонального використання, 
відновлення природних об‘єктів та ресурсів, охорона і захист екологічних прав 
та інтересів громадян сьогодні є однією з основних функцій держави і полягає, 
в тому числі в організації належного екологічного контролю у пунктах 
пропуску через державний кордон з метою запобігання випадків ввезення або 
вивезення в Україну екологічно-небезпечних відходів та вантажів, 
недоброякісної імпортної продукції. Вищевикладене і обумовлює актуальність 
обраної теми. 

Більшістю  порушниками взагалі не усвідомлюється сам факт здійснення 
порушення природоохоронного законодавства під час засмічення або 
забруднення відходами (внутрішньої) території підприємств. Деякі порушники 
помилково вважають, що ліміт на утворення відходів – це державний дозвіл на 
утворення та складування відходів у будь-який частині території підприємств, 
установ та організацій. 

В ст.17 Закону України «Про відходи», передбачені обов’язки суб'єктів 
господарської  діяльності у сфері поводження з відходами. Відповідно до 
Порядку розроблення, затвердження і перегляду лімітів на утворення та 
розміщення відходів (затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 
03.08.1998р. №1218), суб’єкти господарювання повинні мати дозвіл на 
передачу їх іншому власнику (на розміщення, утилізацію, знешкодження 
тощо) або на утилізацію чи розміщення на своїй території (тобто 
встановлюється об’єм, кількість відходів, які можна утворити) [3]. Така 
передача повинна бути на підставі договору, який укладає  суб'єкт 
господарської діяльності у сфері поводження з відходами   з юридичною 
особою, яка в установленому порядку визначена виконавцем послуг на 
вивезення побутових відходів на певній території, на якій знаходиться об'єкт 
утворення відходів [2]. 

Ч.7 ст.33 Закону України «Про відходи», забороняє несанкціоноване 
скидання і розміщення відходів у підземних горизонтах, на території міст та 
інших населених пунктів, на територіях природно-заповідного фонду, на 
землях природоохоронного, оздоровчого, рекреаційного та історико-
культурного призначення, в межах водоохоронних зон та зон санітарної 
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